
Republica Moldova                                      Республика Молдова 

Consiliul Raional                                              Районный Совет 

Cantemir                                                            Кантемир 

 
 

                                                                     D E C I Z I E                             

nr. 06/16-XXVII                                                                                       din 15.12.2022 

or. Cantemir 

 

Cu privire la modificare și completarea deciziei Consiliului raional  

nr.04/03-XXVII din 07.10.2022 Cu privire la modificarea deciziei  

consiliului raional nr.02/19-XXVII din 23.06.2022 Cu privire la aprobarea  

structurii, efectivului-limită și organigramei direcție asistență socială și  

protecție a familiei Cantemir. 

 

      În temeiul art. 43 (2) din Legea nr. 436/2006 privind administraţia publică locală, Legii 

asistenței sociale nr. 547/2003, Legii cu privire la serviciile sociale nr.123/2010, Legea privind 

sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar nr. 270/2018, Hotărîrea Guvernului nr. 51/2018 

pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului social 

,,Casă de copii de tip familial” și a Standartelor minime de caitate, Hotărârea Guvernului nr. 

270/2014 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea 

Serviciului de asistență parentală profesionistă și a standartelor minime de calitate, Hotărârea 

Guvernului nr. 314/2012 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și 

funcționarea Serviciului social ,,Asistență personală” și a Standartelor minime de calitate, 

examinînd avizele comisiei consultative de specialitate probleme sociale: învățământ, cultură, 

protecție socială, sănătate publică, muncă, activități social-culturale și turism, comisiei 

consultative de specialitate drept, disciplină și culte și comisiei consultative de specialitate finanțe, 

buget, activități economico-financiare și construcții, Consiliul Raional Cantemir,  

 

D E C I D E: 

01. Se ia act de notă privind completarea deciziei Consiliului raional nr. 04/03-XXVII din 

07.10.2022, se anexează. 

02. Se modifică și se completează decizia Consiliului raional Cantemir nr. 04/03-XXVII 

din 07.10.2022 ,,Cu privire la modificarea deciziei Consiliului raional Cantemir nr. 02/19-XXVII 

din 23.06.2022 ,,Cu privire la aprobarea structurii, efectivului-limită și organigrameni Direcției 

asistență socială și protecție a familiei Cantemir””, după cum urmează: 

a) în anexa nr. 01 din decizia Consiliului raional nr. 04/03-XXVII din 07.10.2022, la 

punctul 15, sintagma ,,Serviciul social Casă de copii de tip familial” se substituie cu 

sintagma ,,Serviciul plasamente de tip familial”, și se completează cu sintagmele ,,Serviciul 

social Casă de copii de tip familial”, ,,Serviciul de asistență parentală profesionistă” și 

,,Serviciul tutelei/curatelei”. 

la punctul 16, sintagma ,,Serviciul de asistență parentală profesionistă” se exclude, iar 

conținutul punctelor 17 și 18 vor deveni respectiv 16 și 17 

b) în anexa nr. 02 la p.2 poziția ,,șef Serviciul social asistență personală – 1 unitate” 

sintagma ,,1 unitate” se substituie cu sintagma ,,2 unități”; 

poziția ,,asistent personal – 74 unități” sintagma ,,74 unități” se substituie cu sintagma ,,73 

unități”; 

după poziția ,,asistent personal – 73 unități” se completează cu sintagma ,,Manager 

Serviciului plasamente de tip familial – 1 unitate”; 



la poziția  ,,felcer-protezist – 1 unitate” sintagma ,,1 unitate” se substituie cu sintagma ,,0,5 

unități”; 

la poziția ,,contabil – 0,5 unitate” , sintagma ,,0,5 unitate,, se substituie cu sintagma ,,1 

unitate”. 

03. Executarea deciziei în cauză se pune în sarcina șefului Direcției asistență socială și 

protecție a familiei Cantemir, dlui Sergiu Butuc. 

04. Decizia în cauză se aduce la cunoştinţa Direcției asistență socială și protecție a familiei 

Cantemir și factorilor interesați în termen de 10 zile, se publică pe pagina web a Consiliului 

raional Cantemir și în Registru de stat al actelor locale. 

05. Monitorizarea executării deciziei în cauză se pune în seama președintelui raionului 

Cantemir, comisiei consultative de specialitate probleme sociale: învăţământ, cultură, protecţie 

socială, sănătate publică, muncă, activităţi social-culturale şi turism și comisiei consultative de 

specialitate finanțe, buget, activități economico-financiare și construcții. 

06. Decizia poate fi contestată la Judecătoria Cahul sediul Cantemir în termen de 30 de 

zile de la data comunicării potrivit prevederilor Codului Administrativ nr. 116/2018. 

 

 

Preşedintele şedinţei                                        Dumitru  MURANEVICI                                         

                 

Contrasemnează: 

Secretar al consiliului raional                                                Ludmila ȚURCANU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

  Cu privire la modificare și completarea deciziei Consiliului raional nr.04/03-XXVII din 

07.10.2022 Cu privire la modificarea deciziei consiliului raional nr.02/19-XXVII din 23.06.2022  

Cu privire la aprobarea structurii, efectivului-limită și organigramei direcție asistență socială și 

protecție a familiei Cantemir. 

 

Direcția asistență socială și protecția a familiei Cantemir activează în conformiatate cu 

Hotărîrea Guvernului nr. 828 din 20.11.2015 privind Regulamentul-cadru de organizare și 

funcționare organului local de specialitate în domeniul asistenței sociale și protecției a familiei și 

structura tip a acestuia și Decizia Consiliului raional nr. 01/33-XXVII din 24.03.2022 ,,cu privire 

la aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Direcției asistență socială și protecție a 

familiei Cantemir”. Conform HG nr. 828/2015 șeful DASPF Cantemir este în drept să propună 

Consiliului raional modificarea efectivului-limită de personal, în baza normativelor aprobate de 

MMPS.  

Serviciul social ,,Asistență personală“ este un serviciul social specializat, care activează în 

baza Hotărârii Guvernului nr. 314 din 23.05.2012 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu 

privire la organizarea și funcționarea Serviciului social ,,Asistență personală” și a Standardelor 

minime de calitate, Deciziei Consiliului raional nr. 05/09-XXV din 28.05.2015 cu privire la 

constituirea serviciului social ,,Asistență Personală” pe lângă Direcția asistență socială și protecție 

a familiei și Deciziei Consiliului raional nr. 01/28-XXVII din 24.03.2022 cu privire la aprobarea 

Regulamentului privind organizarea și funcționarea Serviciului social ,,Asistență Personală” și a 

standartelor minime de calitate pe lângă Direcția asistență social și protecție a familiei Cantemir. 

Scopul serviciului este de a oferi asistență și îngrijire copiilor și adulților cu dizabilități severe, în 

vederea favorizării independenței și integrării lor în societate. 

Conform pct. 10 din HG nr. 314/2012 serviciul este gestionat de şeful serviciului. Se 

stabileşte o unitate de şef al Serviciului pentru 30 de unităţi de asistenţi personali”. Totodată, Vă 

aducem la cunoștință că în prezent în cadrul DASPF Cantemir sunt 74 unități de asistent personal 

și 1 unitate de șef Serviciu social, a serviciului Asistență Personală. Respectiv, apare necesitatea 

creării a încă 1 unitate de șef Serviciu, pentru a asigura buna funcționare a Serviciului în 

conformitate cu Regulamentul de activitate și standartele minime de calitate. Ținînd cont de cele, 

expuse anterior, propunem Consiliului raional Cantemir, modificarea a unei unități de asistent 

personal în 1 unitate de șef Serviciul social ,,Asistență Personală”. 

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 51/2018 pentru aprobarea Regulamentului-

cadru cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului social ,,Casă de copii de tip familial” și 

a Standartelor minime de calitate și Hotărîrea Guvernului nr. 270/2014 pentru aprobarea 

Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului de asistență parentală 

profesionistă și a standardelor minime de calitate organizarea și funcționarea Serviciilor Casă de 

copii de tip familial, Serviciilor de asistență parentală profesionistă și Serviciul de tutelă/curatelă 

este asigurată de către personalul Serviciul plasament de tip familial. Personalul Serviciului 

plasamente de tip familial din cadrul structurii teritoriale asistență socială și protecție a familiei 

este stabilit corespunzător: asistent social responsabil de îngrijitori (tutori/curatori, asistenți 

parentali profesioniști, părinți educatori) (1 asistent social raportat la 15 părinți educatori) și 

asistent social responsabil de copiii din plasament (1 asistent social raportat la 20 de copii). Ținând 

cont de cele expuse mai sus, Vă aducem la cunoștință că în prezent în cadrul DASPF Cantemir 

sunt 9 părinți-educatori, 6 asistenți parentali profesioniști, 38 tutori/curatori, care îngrijesc de 36 

copii din Serviciul Casă de copii de tip familie, 12 copii din Serviciul de asistență parentală 

profesională și 64 copii din Serviciul tutelă/curatelă.  Astfel, în conformitate cu legislația 

menționată mai sus este necesar crearea a Serviciului plasamente de tip familial și aprobarea 

unității de manager Serviciu. 

Managerul Serviciului plasament de tip familial va fi responsabil de asigurarea calității 

serviciilor prestate în conformitate cu Regulamentul și Standartele minime de calitate aprobate, va 

monitoriza cu regularitate activitatea lor și va asigura supervizarea și instruirea inițială și continuie 



a părinților-educatori, asistenților parentali profesioniști și tutorilor/curatorilor. În prezent 

responsabili de Serviciul social Casă de copii de tip familial (Serviciul CCTF), Serviciul de 

asistență parentală profesionistă (Serviciul APP) și Serviciul de tutelă/curatelă sunt specialistul 

principal în problemele familiilor cu copii în situație de risc și specialistul principal în protecția 

drepturilor copiilor, care au un volum mare de lucru și pot pot asigura calitatea necesară a 

serviciilor prestate. Specialistul principal în problemele familiilor cu copii în situați de risc în afară 

de Serviciul CCTF și Serviciul APP este responsabil de Serviciul social de sprijin pentru familiile 

cu copii, lucru cu familiile social vulnerabile din raionul Cantemir, instituționalizarea și 

dezinstituționalizarea copiilor în situație de risc, stabilirea statuturilor copiilor, evidența și 

monitorizarea dosarelor de management de caz, evidența copiilor cu statut de copil rămas/rămas 

temporar fără ocrotie părintească încadrați în instituțiile de învățmînt și altele. Specialistul 

princpal în protecția drepturilor copiilor, este responsabil de adopție, stabilirea dreptului de 

întrevederi a părinților cu copii, reprezintă interesele minorilor în instanța de judecată, stabilirea 

statuturilor copiilor, este secretarul Comisiei pentru protecția copilului aflat în dificultate și altele. 

De asemenea, în prezent specialistul principal în problemele familiilor cu copii în situație 

de risc și specialistul principal în protecția drepturilor copiilor sunt responsabili de asguararea 

măsurilor de asistență socială stabilite de MMPS și implementarea ordinul nr. 65/2022 

Ministerului Muncii și Protecției Sociale al Republicii Moldova ,,cu privire la utilizarea 

mijloacelor financiare prevăzute în Memorandumul de Înțelegere între Ministerul Muncii și 

Protecției Sociale și Fondul Națiunilor Unite pentru Copii (2022-2026), alocate în vederea 

finanțării Fondului de susținere a populației și a altor măsuri”. Astfel, tinînd cont de prevederile 

legale, pentru asigurarea bunei funcționară a Serviciilor sociale Casă de copii de tip familie, 

Serviciului de asistență parentală profesionistă și Serviciul tutelei/curatelei, este necesar aprobarea 

unității de manager Serviciul plasamente de tip familial.  

În prezent în cadrul DASPF Cantemir sunt create 13 tipuri de Servicii sociale, se oferă 

peste 11 tipuri de compensații, indemnizații și prestații sociale și sunt 172 de unități de personal, 

dintre care, doar 1 unitate contabil-șef și 0,5 unitate contabil. Volumul de lucru al subdiviziunii 

economico-financiare este foarte mare și nu acoperă necesitățile Direcției asistență socială și 

protecție a familiei. Totodată, DASPF Cantemir este implicată în ,,Memorandumul de Înțelegere 

între Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Fondul Națiunilor Unite pentru Copii (2022-2026), 

alocate în vederea finanțării Fondului de susținere a populației și a altor măsuri” și proiectul 

,,Contribuția UNHCR în sprijinul persoanelor vulnerabile în RM” cea ce presupune suplimentar 

efectuarea transferurilor, rapoartarelor și altele. Astfel, a apărut necesitatea majorării unităților de 

contabil, pentru asigurarea bunei funcționări al DASPF. Evaluînd structura și efectivul-limită al 

DASPF Cantemir s-a constatat că este posibil modificarea a 1 unități de felcer-protezist în 0,5 

unitate de felcer-protezist și 0,5 unitate de contabil.  

În prezent urma modificărilor efectuate a structurii, efectivului-limită, organigramei 

Direcției asistență socială și protecție a familiei Cantemir, nu se solicită surse financiare 

suplimentare. 

Astfel, în temeiul art. 43 alineatul (2) din Legea nr. 436 din 28.12.2006 privind 

administrația publică locală, ținând cont de necesitățile apărute, Direcția asistență socială și 

protecție a familiei Cantemir propune aprobarea a 1 unități de manager Serviciului plasamente de 

tip familial, 1 unități suplimentare de șef Serviciul asistență personali, modificarea numărului de 

asistenți personali în 73 unități, modificarea 1 unități de felcer-protezist în 0,5 unitate felcer-

protezist și 0,5 unitate contabil și aprobarea modificărilor la structura, efectivul-limită și 

organigrama Direcției asistență socială și protecție a familiei Cantemir. 

 

 

    

Preşedintele şedinţei                                         Dumitru  MURANEVICI                                         

                 

 

Secretar al consiliului raional                                                        Ludmila ȚURCANU 

  



 

Anexă nr.01 

la decizia consiliului raional 

                                                                                                    nr. 06/16-XXVII din 15.12.2022 

 

STRUCTURA  

Direcției asistență socială și protecție a familiei Cantemir 

 

1. Șef DASPF Cantemir 

2. Șef-adjunct DASPF Cantemir 

3. Contabil-șef DASPF Cantemir 

4. Specialist principal în problemele persoanelor în etate și cu dizabilități 

5. Specialist principal în protecția dreptului copilului 

6. Specialist principal în problemele familiilor social-vulnerabile cu copii în situație de risc 

Serviciul social de sprijin pentru familiile cu copii 

7. Specialist principal în administrarea ajutorului social 

8. Specialist principal resurse umane 

9. Specialist  

Serviciul social de suport monetar adresat familiilor/persoanelor defavorizate 

10. Serviciul asistență socială comunitară 

11. Serviciul îngrijire socială la domiciliu 

12. Serviciul social Asistență personală 

13. Serviciul social ,,Casă Comunitară” 

14. Serviciul social ,,Echipă Mobilă” 

15. Serviciul pasamente de tip familial 

Serviciul social Casă de copii de tip familie 

Serviciul de asistență parentală profesionistă  

Serviciul tutelei/curatelei 

16. Serviciul de ortopedie și protezare 

17. Serviciul social ,,Locuință Protejată” 

 

 

 

Preşedintele şedinţei                                         Dumitru  MURANEVICI                                         

                 

 

Secretar al consiliului raional                                                        Ludmila ȚURCANU 



Anexă nr. 02 

la decizia consiliului raional 

                                                                                                      nr. 06/16-XXVII din 15.12.2022 

 

EFECTIVUL-LIMITĂ  

Direcției asistență socială și protecție a familiei Cantemir 

1. Aparatul DASPF Cantemir, 9 unități (2 funcții publice de conducere și 7 funcții publice 

de execuție): 

-  șef DASPF Cantemir – 1 unitate 

- șef-adjunct DASPF Cantemir – 1 unitate 

- contabil-șef  DASPF Cantemir – 1 unitate 

- specialist principal DASPF Cantemir – 5 unități 

- specialist DASPF Cantemir – 1 unitate 

2. Serviciciile sociale din cadrul DASPF Cantemir, 167 unități: 

- șef Serviciul asistență socială comunitară – 1 unitate 

- asistent social comunitar – 27 unități 

- șef Serviciul Îngrijire socială la domiciliu – 1 unitate 

- lucrător social – 36 unități 

- șef Serviciul social asistență personală – 2 unitate 

- asistent personal – 73 unități 

- manager Serviciului plasamente de tip familial – 1 unitate 

- părinte-educator – 9 unități 

- asistent parental profesionist – 6 unități 

- șef Serviciului social Casă Comunitară – 1 unitate 

- psihopedagog – 0,5 unitate 

- asistent medical – 1 unitate 

- bucătar – 1 unitate 

- șef Serviciului Echipă Mobilă – 1 unitate 

- psiholog – 1 unitate 

- kinetoterapeut – 1 unitate 

- contabil - 1 unitate 

- șef Serviciul social ,,Locuință Protejată” – 1 unitate 

- felcer-protezist – 0,5 unitate 

- conducător auto – 2 unități 

            

           TOTAL:   176 unități 

 

 

Preşedintele şedinţei                                         Dumitru  MURANEVICI                                         

                 

 

Secretar al consiliului raional                                                        Ludmila ȚURCANU 
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